
安克创新测评题2024

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、在我国境内有几大淡水湖泊，下列将这几大湖泊面积从大到小排列正确的是（　　）。

 A． 鄱阳湖、洞庭湖、太湖、洪泽湖

 B． 洞庭湖、鄱阳湖、太湖、洪泽湖

 C． 鄱阳湖、洞庭湖、洪泽湖、太湖

 D． 洞庭湖、太湖、鄱阳湖、洪泽湖

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
鄱阳湖面积3960平方公里，洞庭湖面积2740平方公里；太湖面积2338平方公里；洪泽湖面积2069平方公里。因此A项正
确。

2、在行政决策组织体系中被称为“神经系统”的是（　　）。
 A． 信息系统

 B． 中枢系统

 C． 控制系统

 D． 研究咨询系统

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
信息系统在行政决策组织体系中属“神经系统”，是指为行政决策中枢系统收集、加工、整理并传输全面、及时、准确、适用
信息的信息服务机构，是由行政决策的信息处理成员、电子计算机及其他传输工具组成的人—机系统。因此A项正确。

3、犯罪的本质特征是（　　）。
 A． 犯罪是应受刑罚惩罚的行为，具有应受刑罚惩罚性

 B． 犯罪是触犯刑律的行为，具有刑事违法性

 C． 犯罪是严重危害社会的行为，具有严重的社会危害性

 D． 犯罪是触犯法律的行为，具有违法性

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
我国刑法理论认为，犯罪具有三个基本特征：严重的社会危害性、刑事违法性、应受刑罚惩罚性。严重的社会危害性是刑事
违法性和应受刑罚惩罚性的基础，它是犯罪的最基本属性。因此C项正确。

4、党的十八大报告指出，我国发展仍处于可以大有作为的（　　）。
 A． 重要快速发展期

 B． 重要战略机遇期

 C． 重要改革机遇期

 D． 重要战略转折期

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
党的十八大报告指出：“综观国际国内大势，我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期。我们要准确判断重要战略机遇
期内涵和条件的变化，全面把握机遇，沉着应对挑战，赢得主动，赢得优势，赢得未来，确保到2020年实现全面建成小康社
会宏伟目标。”故我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期，因此B项正确。

5、哈雷彗星下次是大概什么时候接近地球？（　　）
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 A． 2050

 B． 2065

 C． 2070

 D． 2075

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
哈雷彗星上次是在1986年到达地球的，它的周期是76年～79年变化不等，因此下一次到来的时间是2062年～2065年左右。
因此B项正确。

6、下列关于我国地形的表述，错误的是（　　）。
 A． 我国山区面积占全国总面积的三分之二，这是我国地形的一大显著特征

 B． 云贵高原位于我国西南部，其特征之一是石灰岩分布广，多典型的喀斯特地形

 C． 山脉构成我国地形的骨架，其中大兴安岭太行山——巫山——雪峰山，属于西北——东南走向的山脉

 D． 吐鲁番盆地是我国地势最低的盆地，分布在我国第二级阶梯上

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项错误，山脉延伸的方向称作走向，我国山脉分别为东西走向、东北——西南走向、西北——东南走向、南北走向、弧形山
脉。其中大兴安岭——太行山——巫山——雪峰山，属于东北——西南走向的山脉。

7、下列选项中，适用于会议讨论通过的重大决策事项的是（　　）。
 A． 命令

 B． 决议

 C． 公告

 D． 批复

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
A项，命令（令）适用于公布行政法规和规章、宣布施行重大强制性措施、批准授予和晋升衔级、嘉奖有关单位和人员。B
项，决议适用于会议讨论通过的重大决策事项。C项，公告适用于向国内外宣布重要事项或者法定事项。D项，批复适用于答
复下级机关请示事项。故正确答案为B。

8、中国天宫空间站由核心舱、实验舱和载人飞船、货运飞船组成，其中两个实验舱分别被命名为：

 A．“天和”和“天舟”

 B．“羲和”和“夸父”

 C．“问天”和“梦天”

 D．“句芒”和“力箭”

〖正确答案〗
C

安克创新测评题2024 2/49

2024-01-25 编号：019be5630eaebd303c278dce028cebe1



〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，天和核心舱是中国空间站发射入轨的首个舱段，2021年4月29日，天和核心舱由长征五号B遥二运载火箭搭载发
射，在中国文昌航天发射场点火升空。天舟系列货运飞船主要用于对中国空间站在轨运行期间，提供补给支持。2022年11月
12日，搭载天舟五号货运飞船的长征七号遥六运载火箭，在中国文昌航天发射场点火发射。

B项错误，2021年10月14日，中国在太原卫星发射中心采用长征二号丁运载火箭，成功发射首颗太阳探测科学技术试验卫星
羲和号。羲和号名称取义“效法羲和驭天马，志在长空牧群星”。夸父一号，先进天基太阳天文台是由中国太阳物理学家自主
提出的综合性太阳探测专用卫星 。2022年10月9日中国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭成功发射夸父一号。

C项正确，问天实验舱是中国空间站的第二个舱段，也是首个科学实验舱，2022年7月24日，搭载问天实验舱的长征五号B遥
三运载火箭，在中国文昌航天发射场点火发射。梦天实验舱是中国空间站第三个舱段，也是第二个科学实验舱，2022年10月
31日，梦天实验舱搭乘长征五号B遥四运载火箭，在中国文昌航天发射场点火发射。

D项错误，句芒号是由中国航天科技集团五院遥感卫星总体部抓总研制的陆地生态系统碳监测卫星。2022年8月4日，中国首
颗陆地生态系统碳监测卫星句芒号在太原卫星发射中心采用长征四号乙运载火箭成功发射。力箭一号是中国国内最大的固体
运载火箭，2022年7月27日，力箭一号运载火箭在中国酒泉卫星发射中心成功首飞。

故正确答案为C。
9、“三网融合”又叫“三网合一”，是当代热门技术及热门话题之一。“三网融合”是为了实现网络资源的共享，避免低水平的重复建设，形成适应
性广、容易维护、费用低的高速宽带的多媒体基础平台。“三网”是指（　　）。

 A． 互联网、广播电视网和移动通信网

 B． 局域网、互联网和无线通信网

 C． 电信网、有线电视网和计算机通信网

 D． 互联网、物联网和有线电视网

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
“三网融合”是指电信网、有线电视网和计算机通信网的相互渗透、互相兼容，并逐步整合成为全世界统一的信息通信网络。
“三网融合”是为了实现网络资源的共享，避免低水平的重复建设，形成适应性广、容易维护、费用低的高速宽带的多媒体基
础平台。因此C项正确。

10、下列对地震的表述，不正确的是（　　）。
 A． 2008年四川汶川地震是我国自1949年以来破坏最强，波及范围最广的一次地震

 B． 我国位于世界两大地震带——环太平洋地震带与欧亚地震带之间

 C． 我国地震带主要分布在台湾、西南、西北、华北、东南沿海等五个区域

 D． 震源的深度越浅，地震破坏力越大，波及范围也越广

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项错误，地震震源浅，强度大，破坏大，但影响面积小；震源深，破坏相对较小，但影响面积较大。

11、大兴安岭在我国地理分界上的作用是（　　）。
①既是中温带和暖温带，又是高原和平原之间的分界线；②既是季风区和非季风区，又是耕作区与畜牧区之间的分界线；③既是地势第一、二

阶梯，又是内、外流域之间的分界线；④既是森林和草原，又是半湿润区和半干旱区之间的分界线

 A． ①②

 B． ②③

 C． ①③

 D． ②④

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，大兴安岭是我国第二、三级阶梯的界线，又是东北平原和内蒙古高原的界线。而我国中温带、暖温带的分界线是
长城——天山一线。

12、经济学上，根据是否具有竞争性和排他性，可将物品分为四类，私人物品、公有资源、自然垄断物和公共物品，根据该分类方法，以下说
法正确的是：
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 A．冰淇淋属于私人物品

 B．海洋中的鱼类属于自然垄断物

 C．国防属于公有资源

 D．拥挤的不收费道路属于公共物品

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

竞争性指的是某个人消费了某种产品后，其他人再也不能消费该产品；排他性指的是排除那些没有付费的人消费该产品的能
力。

A项正确，私人物品指的是具有竞争性和排他性的物品，冰淇淋属于私人物品，某人消费后，其他人不能购买该冰淇淋，并
且不能使用该冰淇淋。

B项错误，自然垄断物品指的是具有排他性而无竞争性的产品，因此又被称为可排他非竞争性准公共物品，多指自来水、电
力、燃气以及铁路服务等。海洋中的鱼类属于公有资源。

C项错误，公有资源指的是可供具有一定能力且有兴趣的单位和个人共同使用和消费的资源，没有排他性但具有竞争性。国防
不是公有资源，属于公共物品。

D项错误，公共物品指的是能够被所有的人消费的物品，一般具有非竞争性和非排他性。公共物品又可分为纯公共物品和准
公共物品。拥挤的不收费的道路属于公有资源。

故正确答案为A。

13、下列关于批复的说法正确的是（　　）。
 A． 批复用于下级机关向上级机关请示

 B． 批复还涉及请示事项之外的事项

 C． 批复可以给出模糊的指导性意见

 D． 批复的结构包括标题、主送机关、正文、发文机关和成文日期

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
批复是用于答复下级机关请示事项的下行文。批复具有被动性，只针对下级机关报送的请示事项予以明确答复，不涉及其他
问题。批复的意见应当是明确、具体、可行的。结构包括标题、主送机关、正文、发文机关和成文日期。因此D项正确。

14、下列我们日常生产生活所需的产品中，不属于发酵工程产品的是（　　）。
 A． 农民自酿的米酒

 B． 绝大多数农用抗生素

 C． 味精

 D． 维生素B

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，维生素B，又称核黄素，自然存在于胡萝卜、奶类、动物肝脏等食物中的营养元素，非发酵产品。

15、根据我国相关法律规定，乡镇人民政府对村民委员会的工作进行：

 A．决定

 B．规定

 C．指导
 D．安排

〖正确答案〗
C
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